
議会改革特別委員会会議録議会改革特別委員会会議録議会改革特別委員会会議録議会改革特別委員会会議録 

 

１ 調査事件 

（１）魚沼市議会基本条例素案について（１）魚沼市議会基本条例素案について（１）魚沼市議会基本条例素案について（１）魚沼市議会基本条例素案について    

（２）その他（２）その他（２）その他（２）その他    

 

２ 日  時  平成25年11月28日 午後１時30分 

 

３ 場  所  広神庁舎３階 301会議室 

 

４ 出席委員  富永三千敏、志田 貢、大平栄治、渡辺一美、関矢孝夫、本田 篤 

 

５ 欠席委員  なし 

 

６ 書  記  小幡議会事務局長、富永副参事 

 

７ 経  過 

 

開  会（13：30） 

 

渡辺委員長  定足数に達していますので、これより議会改革特別委員会を開会いたします。 

 

（１）魚沼市議会基本条例素案について（１）魚沼市議会基本条例素案について（１）魚沼市議会基本条例素案について（１）魚沼市議会基本条例素案について    

 

渡辺委員長  それでは日程第１、魚沼市議会基本条例素案についてを議題とします。前回で

魚沼市議会基本条例の案がひととおりでき上がりましたが、きょうまでに各委員で通読を

して、もう一度それぞれの章立て、条文、解説など、細かな文言の精査をすることを宿題

としていました。また、執行部のご意見も求める段取りで進めていくこととしていました

ので、最終案作成にむけ、検討をしたいと思います。なお、本日以降の12月２日には、議

長に提出する最終条例案を示した委員会報告ができるよう条例検討の最後の委員会を開

催することとしておりますので、よろしくお願いします。それではこれから、委員間の意

見交換により検討を行いますので、暫くの間休憩します。これよりしばらくの間休憩とい

たします。 

 

  休  憩（13：31） 

 

  休憩中に懇談的に意見交換 

 

  再  開（16：52） 
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渡辺委員長  休憩を解き、会議を再開します。ご苦労様でした。次回は12月２日午前９時半

より開催させていただきます。２日には総務課長から出席いただくよう段取ってほしいと

思っています。日程第１につきましては以上です。 

 

（２）その他（２）その他（２）その他（２）その他    

 

渡辺委員長  日程第２、その他を議題とします。皆さんからご意見、協議事項等はありませ

んか。発言がありましたらお願いします。 

本田委員  前回、倫理条例・規程の話が出たときに、私は基本条例の中に盛り込むべきだと

いう話をしたのですが、そのときの流れの中では倫理規定は盛り込まないということで、

その件については承知したんですが、話しを聞くとほとんどの自治体で基本条例とセット

になって出ているということですので、倫理規定をやるかやらないかは置いておいて、倫

理条例・規程というものがどういうものなのかについて委員会で取り上げてほしいと思い

ます。 

関矢委員  私も同感で、それを検討すべきだと思います。それとこの間の全員協議会でも話

したと思うのですが、政務活動費について、基本条例にも項目があるんですが、この特別

委員会の中でしっかりと議論していただきたいと思います。 

渡辺委員長  倫理条例はセットにして出すところが多いというのが現状みたいなんですが、

ただ、それをセットにしてしまうと２月定例会には厳しくなってくるかなという気がして

います。次回に倫理条例なるものを二つか三つ事務局の方から出してきてもらってそれを

見て、先ほど倫理規定は今ここではできないという話でしたけれども、基本条例の21条の

議員の政治倫理のところで、このことについては別に定めるということを入れるか入れな

いかという問題もあると思いますし、そういったことも踏まえて、まずは検討から始めた

いと思います。そのほか皆さんからご意見、協議事項等はありませんか。（なし）なけれ

ば本日の会議録は委員長に一任願います。以上をもちまして議会改革特別委員を閉会いた

します。 

 

  閉  会（16：59） 


